

汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流

——习近平主席二〇二二年新年贺词启示录④

“无数平凡英雄拼搏奋斗，汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。”在二〇二二年新年贺词中，习近平主席回顾过去一年很多难忘的中国声音、中国瞬间、中国故事，礼赞各行各业勇于拼搏、矢志奋斗的平凡英雄，激扬起亿万人民奋进新征程、建功新时代的豪情壮志。

平凡铸就伟大，英雄来自人民。社会主义中国发展到今天，取得的成就不是天上掉下来的，更不是别人恩赐施舍的，而是广大人民群众在党的领导下用勤劳、智慧、勇气拼出来干出来的。过去一年，从青年学子“请党放心、强国有我”的豪迈誓言，到戍边战士“清澈的爱、只为中国”的深情告白；从运动健儿“激情飞扬、奋勇争先”的昂扬斗志，到科技工作者“勇于创新、顽强拼搏”的志气骨气……涓涓细流汇成大海，点点星光点亮银河，许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄，以普通人的平凡书写了不平凡的人生，用智慧和汗水、甚至鲜血和生命，铺展开山乡巨变、山河锦绣的时代画卷，创造出物阜民丰、万家灯火的幸福生活。

中国特色社会主义新时代是中国人民在新的考验和挑战中创造光明未来的时代，也是中国人民拼搏奋斗创造美好生活的时代。在脱贫攻坚攻

坚战场上，多少人困难面前豁得出，关键时候顶得上，把心血和汗水洒遍千山万水、千家万户；在疫情防控阵地上，多少人以生命赴使命、用挚爱护苍生，将涓滴之力汇聚成磅礴伟力，构筑起守护生命的铜墙铁壁；在改革发展大潮中，多少人用勤劳的双手、智慧的头脑、坚韧的付出，闯出人生的新天地，也推动社会大踏步向前……事实证明，中华民族是英雄辈出的民族，新时代是成就英雄的时代。经过艰苦奋斗，中国人用自己的双手在中华大地上实现了全面建成小康社会的目标，打赢了脱贫攻坚战，历史性地解决了绝对贫困问题，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，迎来了中华民族伟大复兴的光明前景。正如习近平主席强调的：“这里有可亲可敬的人民，有日新月异的发展，有赓续传承的事业。”

一百年前，中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。处在这样一个伟大时代，我们倍感自信、自豪，同时也深感责任重大。我们要拿出勇气，拿出干劲，在一代一代中国共

产党人团结带领人民创造的历史伟业的基础上，创造出无愧于时代的业绩，大踏步走向充满希望的未来。征途漫漫，惟有奋斗。在我们这么一个有着14亿多人口的国家，每个人出一份力就能汇聚成排山倒海的磅礴力量，每个人做成一件事、干好一件工作，党和国家事业就能向前推进一步。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神，脚踏实地把每件平凡的事做好，一切平凡的人都可以获得不平凡的人生，一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。新时代属于每一个人，每一个都是新时代的见证者、开创者、建设者。只要精诚团结、共同奋斗，就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐。

三位航天员正在浩瀚太空“出差”，海外同胞仍在辛勤耕耘，使领馆、中资企业等海外派驻人员和广大留学生仍在勇毅坚守……在新年贺词中，习近平主席点赞“无数追梦人还在奋斗奉献”。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，埋头苦干、默默奉献，不懈奋斗、永远奋斗，我们就一定能在平凡岗位上续写不平凡的故事，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋力前进。

(人民日报)

用心用情用力写好扶贫“答卷”

——记县税务局驻苍土乡下石土村扶贫工作队的故事

“我所说的心里话是：习近平总书记和党中央制定的扶贫政策就是好！县税务局的领导和扶贫的同志们，真是动真情、办实事，我打心眼里感动，更是感谢！”

这是国家税务总局阜新蒙古族自治县税务局对口扶贫村苍土乡下石土村建档立卡贫困户李瑞夫妇在脱贫后写给市县两级政府领导感谢信里的一段话。句子简单朴素，文法虽不够严谨通顺，但对党、对扶贫干部的感激之情、拳拳之心，透过字里行间满溢而出。

信里提到的“扶贫的同志们”就是以陶宝东为队长的县税务局驻下石土村扶贫工作队。县税务局始终牢记税务机关首先是政治机关的政治定位，在完成各项税收中心工作的同时，全力落实党中央各项决策部署，自觉将各项工作融入党中央决策布局，融入地方经济社会发展大局。自党中央提出精准扶贫战略以来，县税务局选派党性好、能力强、能吃苦的税务干部到对口贫困村驻村扶贫。陶宝东就是其中的典型代表。

扶贫脱贫之路千万条，但条条离不开基层党组织的有力领导。陶宝东刚到下石土村的时候，村两委班子连个固定办公场所都没有。陶宝东第一时间向县税务局党委汇报情况。得知情况后，县税务局先后协调资金16.5万元用于建村部。经过多次考察，反复琢磨，陶宝东相中了村里的废弃小学。于是他跟村两委商量协调、跟施工队锱铢必较砍价，跟建筑工人同吃同睡同干活。旧校舍变成了新村部，陶宝东也减重16斤；借助县交通局公路改造契机，

陶宝东软磨硬泡搞来沥青，废操场变成高标准村级文化广场。随后，县税务局又陆续投入12万元，对有关屋室和附属设施进行改造。至此，旧校舍被有效整合成一个2000多平方米的新时代党群服务中心、便民服务中心、群众文化中心。

搞好硬件建设的同时，陶宝东没忘记指导村两委开展服务型党组织创建活动，推动村党组织晋位升级、创先争优，使原来有名的“软弱涣散”党组织一跃成为先进党组织。在陶宝东的大力帮助下，下石土村两委成为基层党组织的坚强战斗堡垒。

对那些建档立卡贫困户，陶宝东更是像对待亲人一样，付出心血、付出行动、尽心竭力、给予尊重。帮他们挑种粮、养牛羊、垒院墙、盖新房，出工出力毫不含糊，谁家老人去医院，哪家娃娃上学堂，他都及时出手相助。

前文写感谢信的李瑞妻子刘群艳自幼残疾，完全丧失劳动能力。李瑞年老多病，孩子还要读书，家里十分困难。陶宝东一次次去他家了解情况，与残联协调为刘群艳解决了一台轮椅和残疾人坐便器等物品，更是结合他家具体情况，帮助他家养羊致富。与局党委汇报后，县税务局协调资金1.1万元为其购买3只杜泊品种羊。为了提高羊的成活率，陶宝东又帮忙联系购买一台全自动多功能饲料粉碎机，并找电工帮忙安装调试。连电线插线板等细枝末节问题都替他们想的细致周到。现在，李瑞家的羊群已经繁殖到40多只，成了家里随时能产生经济价值的“白色存单”。刘群艳的哥哥动情地说：“我们这

些当兄弟姐妹的都没能解决的问题，税务局、陶书记都帮着解决了！”

在下石土村村民心里，陶宝东就是他们的自家人，是他们的主心骨。可是他们谁都不知道，2020年末，陶宝东就查出了肿瘤，因病情不能手术，需要定期化疗。

2021年2月，村两委换届选举前一天，陶宝东刚刚从沈阳做完化疗返回阜新。但选举当天，他还是拖着虚弱的身体到了现场。前任村主任柴玉柱看他从车下来时脸色煞白、大汗淋漓，问他是不是病了，他一句车上空调太热搪塞过去。半年多以后，从其他渠道得知陶宝东的病情后，柴玉柱哽咽难言，不停地问：“他咋这样？他咋能这样？！”

陶宝东自己却云淡风轻：“当它是病，它是病，不当它是病它啥也不是。毛病该咋治咋治，日子该咋过咋过，不耽误！”

这就是陶宝东——一名拥有25年党龄的老党员，一名税收战线上的业务尖兵，一名普通的驻村扶贫干部。工作不提条件、不摆困难，不怕麻烦，为乡亲做事用心、用情、用力。

在县税务局党委不遗余力的支持下，在乡村两级政府密切配合下，在以陶宝东为队长的县税务局驻下石土村扶贫工作队的不懈努力下，截至2018年，县税务局对口帮扶的苍土乡下石土村15户建档立卡贫困户全部脱贫摘帽，下石土村村民大踏步走上了乡村振兴之路。县税务局荣获市县脱贫攻坚先进集体，陶宝东等驻村扶贫干部荣获脱贫攻坚先进个人荣誉称号。

(茹 营)

新闻速递 News Express

我县土地综合整治(一期)项目建设如火如荼

本报讯 (记者 于长江) 日前，记者在我县土地综合整治(一期)项目——伊吗图镇周家街村项目区施工现场看到，钩机、铲车、运输车穿梭往来，有序作业，一派忙碌景象。过去，这里曾是居民区，为解决氟化工安全生产居民避险，通过项目实施，这里的居民均已迁入新居。

据悉，伊吗图镇已开工的项目区涉及周家街、干沟子、二道河子、七家子四个村，建设规模202公顷，由县城投集团建设实施。通过对项目区内居民动迁，房屋拆除、建筑垃圾清运、土地平整、客土回填等施工工序，有效解决采煤沉陷区和避险搬迁区历史遗留问题。预计项目建成后，可新增耕地147公顷，其中水田36公顷。

为了确保该项目顺利进行，使该项目建成惠民民心工程，伊吗图镇成立了由镇党政一把手任组长的工作领导小组，并进驻村里，向村民们宣讲土地综合整治项目的实施目的和意义，解答群众的疑点和问题，为项目的顺利进行奠定了坚实基础。

县城投集团有关负责人介绍，为解决东梁镇、伊吗图镇采煤沉陷区治理，氟化工产业园区的避险搬迁和推进于寺镇官营子村乡村振兴建设，在县委、县政府的高度重视下，县城投集团投资11.88亿元，打造阜蒙县土地综合整治(一期)项目的惠民工程。该项目总建设规模1594公顷，新增耕地509公顷，通过对东梁镇2105户、伊吗图镇3499户和于寺镇438户居民实施动迁，房屋拆除、建筑垃圾清运、土地平整、客土回填等施工，最终治理为耕地。2021年9月23日，已对具备开工条件的地块陆续施工。为加快工程进度，县城投集团为伊吗图镇和于寺镇官营子村项目区施工调配钩机、铲车、运输车等百余台大型机械设备，分7个片区同时作业，对项目区内动迁房屋进行拆除、清运、土地平整等工序。截至目前，房屋拆除、建筑垃圾清运、土地平整已完成85%以上，约占项目总体进度的50%，后续项目施工有待化冻后继续实施。

县市场监督管理局

规范小餐饮经营行为

本报讯 近日，县市场监督管理局对辖区内的小餐饮经营单位开展专项检查，进一步规范小餐饮经营行为，守护百姓舌尖安全。

县市场监督管理局共检查餐饮业户500余户。检查中，针对店内的灭蝇灯、门帘、挡鼠板、粘鼠板安装情况进行了统一要求，同时帮助餐饮店张贴禁烟标识、宣传标语1000余份。

在信息公示方面，重点检查小餐饮经营单位是否持有效证照，从业人员是否持有有效健康证明上岗，并在公示板上张贴；生产加工方面，食品加工条件及就餐环境是否整洁卫生，食品贮存是否生熟混放，餐饮具清洗消毒设备是否正常运行，食品采购索证索票、进货查验、台账记录是否符合要求，食品添加剂是否做到五专，从业人员晨检测温记录，每日店内消毒情况，逐条进行督导检查。目前，各项工作均以落实到位。(王晓旭)

出门戴口罩，进门就洗手。

